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1. Interest in news and public affairs
Some people seem to follow what's going on in government and public affairs most of the time, whether there’s an election going on or not. Others aren’t that
interested. Would you say you follow what’s going on in government and public affairs...?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Most of the time 41% 35% 39% 44% 49% 43% 37% 34% 40% 42% 30% 45% 55%
Some of the time 38% 39% 41% 32% 42% 40% 32% 32% 41% 35% 42% 32% 38%
Only now and then 13% 13% 17% 13% 7% 12% 11% 22% 11% 15% 18% 14% 5%
Hardly at all 8% 13% 3% 12% 2% 5% 20% 12% 8% 8% 10% 9% 2%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (206) (295) (361) (138) (744) (142) (114) (444) (556) (338) (365) (297)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Most of the time 41% 38% 53% 38% 47% 30% 52% 44% 41% 39% 44% 33% 46% 56%
Some of the time 38% 41% 31% 40% 38% 46% 33% 40% 36% 38% 39% 38% 40% 39%
Only now and then 13% 14% 12% 12% 10% 16% 11% 11% 14% 13% 15% 17% 13% 4%
Hardly at all 8% 7% 4% 9% 5% 8% 4% 5% 9% 11% 3% 12% 2% 1%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (403) (249) (305) (270) (365) (327) (175) (206) (382) (237) (373) (379) (75)
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2. Direction of country
Would you say things in this country today are...

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Generally headed in the
right direction 30% 30% 31% 32% 25% 25% 58% 24% 30% 30% 24% 27% 45%
Off on the wrong track 55% 47% 57% 56% 63% 62% 20% 56% 56% 55% 58% 62% 42%
Not sure 15% 23% 12% 12% 12% 13% 22% 20% 14% 15% 18% 12% 12%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (205) (295) (361) (138) (743) (142) (114) (444) (555) (338) (364) (297)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Generally headed in the
right direction 30% 54% 11% 19% 56% 34% 9% 35% 31% 27% 29% 27% 34% 35%
Off on the wrong track 55% 29% 83% 70% 24% 48% 86% 43% 56% 58% 59% 62% 52% 57%
Not sure 15% 17% 7% 11% 21% 17% 5% 22% 13% 14% 11% 11% 14% 8%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

(Unweighted N) (999) (402) (249) (305) (269) (365) (327) (175) (205) (382) (237) (373) (378) (75)
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3. Benghazi attack hear
How much have you read or heard about the attack on the U.S. consulate in Benghazi, Libya last September that killed the U.S. ambassador to Libya?

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Heard a lot 46% 38% 44% 49% 57% 48% 41% 42% 53% 40% 40% 47% 57%
Heard a little 38% 43% 42% 31% 35% 39% 26% 45% 33% 42% 39% 34% 40%
Heard nothing at all 9% 11% 10% 10% 6% 9% 14% 8% 7% 12% 11% 12% 3%
Not sure 7% 8% 4% 10% 2% 4% 19% 6% 7% 7% 10% 6% 1%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (206) (294) (361) (138) (743) (142) (114) (443) (556) (338) (365) (296)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Heard a lot 46% 41% 52% 53% 45% 44% 56% 50% 47% 42% 49% 38% 51% 47%
Heard a little 38% 40% 39% 37% 43% 42% 33% 39% 40% 36% 38% 41% 39% 42%
Heard nothing at alll 9% 10% 8% 8% 9% 10% 9% 5% 11% 11% 9% 14% 5% 1%
Not sure 7% 9% 1% 2% 3% 4% 2% 7% 2% 11% 4% 7% 4% 10%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

(Unweighted N) (999) (402) (249) (305) (269) (365) (327) (175) (206) (381) (237) (373) (378) (75)
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4. Approval of President Obama’s handling of Benghazi
Do you approve or disapprove of President Obama’s handling of the attack on the U.S. Consulate in Benghazi, Libya?
Asked of respondents who had heard at least a little about the Benghazi attack

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Somecollege College graduate
Approve 27% 30% 26% 31% 19% 22% 63% 29% 28% 27% 22% 25% 37%
Disapprove 45% 35% 43% 51% 57% 51% 17% 36% 48% 43% 50% 48% 36%
Not sure 27% 35% 31% 18% 23% 27% 21% 35% 24% 30% 28% 27% 27%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (875) (162) (256) (327) (130) (672) (108) (95) (413) (462) (283) (312) (280)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast  Midwest South West Under 40  40-100 100+
Approve 27% 56% 3% 19% 61% 32% 2% 34% 28% 23% 29% 26% 23% 43%
Disapprove 45% 13% 86% 51% 9% 30% 83% 32% 47% 52% 45% 47% 49% 38%
Not sure 27% 31% 12% 30% 30% 37% 16% 34% 26% 25% 26% 27% 29% 19%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

(Unweighted N) (875) (338) (230) (277) (236) (321) (304) (154) (183) (328) (210) (306) (346) (71)
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5. Opinion on Obama Administration’s handling of public information, Benghazi
Based on what you know, which of the following is closer to your opinion on information released to the public about the attack on the U.S. Consulate in Libya? (A)
The Obama Administration deliberately misled the American people; (B) The Obama Administration shared facts as they became available; (C) Not sure
Asked of respondents who had heard at least a little about the Benghazi attack
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
A 45% 31% 44% 50% 58% 52% 15% 31% 43% 47% 48% 48% 36%
B 38% 46% 34% 39% 31% 33% 72% 35% 39% 36% 34% 32% 50%
C 17% 23% 22% 11% 12% 16% 13% 33% 18% 17% 18% 20% 14%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (875) (162) (256) (327) (130) (672) (108) (95) (413) (462) (283) (312) (280)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast  Midwest South West Under40  40-100 100+
A 45% 13% 87% 49% 5% 34% 82% 30% 50% 48% 45% 45% 49% 40%
B 38% 68% 4% 29% 76% 44% 7% 53% 32% 34% 37% 35% 35% 45%
C 17% 19% 9% 22% 18% 22% 10% 17% 17% 17% 19% 20% 16% 15%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (875) (338) (230) (277) (236) (321) (304) (154) (183) (328) (210) (306) (346) (71)
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6. Benghazi investigations politically-motivated
Do you think the Congressional investigations into the attack on the U.S. Consulate in Benghazi, Libya....? (A) Are mostly a serious attempt to find out what really
happened; (B) Are mostly a politically-motivated attempt to embarrass the Administration; (C) Are about equally-motivated by both of these; (D) Not sure
Asked of respondents who had heard at least a little about the Benghazi attack
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
A 29% 25% 26% 30% 37% 31% 17% 26% 26% 31% 31% 30% 23%
B 34% 33% 33% 37% 29% 32% 46% 33% 38% 30% 27% 33% 45%
C 27% 22% 31% 29% 24% 29% 20% 24% 29% 25% 31% 25% 24%
D 10% 20% 10% 4% 9% 9% 17% 17% 6% 15% 10% 12% 8%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (873) (161) (256) (326) (130) (672) (106) (95) (412) (461) (281) (312) (280)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
A 29% 14% 53% 28% 11% 20% 49% 23% 29% 30% 31% 28% 29% 33%
B 34% 54% 6% 33% 61% 44% 8% 28% 38% 34% 33% 34% 29% 38%
C 27% 21% 30% 28% 19% 27% 33% 46% 23% 23% 24% 25% 34% 12%
D 10% 10% 11% 11% 10% 9% 10% 3% 10% 13% 12% 13% 8% 17%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (873) (337) (230) (277) (235) (320) (304) (153) (183) (327) (210) (304) (346) (71)
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7. Confidence in administration’s ability to prevent future attacks
How confident are you that the Obama Administration and the U.S. Department of State are taking the right steps to prevent future attacks like the one on the U.S.
Consulate in Libya?
Asked of respondents who had heard at least a little about the Benghazi attack
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Very confident 15% 14% 14% 18% 13% 11% 45% 10% 16% 14% 14% 15% 17%
Somewhat confident 28% 29% 30% 30% 20% 27% 32% 31% 32% 24% 23% 23% 41%
Not very confident 19% 18% 16% 16% 30% 21% 1% 23% 15% 22% 20% 20% 15%
Not at all confident 29% 25% 25% 33% 35% 33% 6% 30% 31% 28% 33% 33% 19%
Not sure 9% 14% 15% 2% 2% 9% 16% 7% 6% 13% 10% 9% 8%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (875) (162) (256) (327) (130) (672) (108) (95) (413) (462) (283) (312) (280)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest  South West Under 40  40-100 100+
Very confident 15% 32% 1% 9% 32% 16% 2% 19% 11% 16% 15% 14% 14% 13%
Somewhat confident 28% 43% 7% 27% 46% 38% 9% 41% 28% 21% 28% 26% 27% 42%
Not very confident 19% 8% 28% 20% 7% 21% 24% 15% 16% 23% 16% 16% 23% 21%
Not at all confident 29% 5% 57% 35% 3% 15% 58% 14% 32% 32% 35% 33% 28% 16%
Not sure 9% 12% 7% 9% 11% 10% 7% 10% 13% 8% 6% 11% 8% 8%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (875) (338) (230) (277) (236) (321) (304) (154) (183) (328) (210) (306) (346) (71)
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8. 2016 Democratic Nominee Preference
Who do you think should be the Democratic nominee for President in 20167?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Hillary Clinton 36% 32% 41% 35% 34% 33% 39% 51% 34% 38% 29% 38% 45%
Andrew Cuomo 3% 2% 1% 4% 4% 3% 0% 3% 1% 4% 1% 3% 5%
Rahm Emanuel 1% 2% 2% 0% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 2%
Joe Biden 10% 13% 12% 8% 6% 8% 22% 7% 13% 7% 10% 10% 11%
Martin O’'Malley 1% 4% 0% 0% 1% 1% 5% 0% 1% 1% 2% 2% 0%
Mark Warner 2% 1% 1% 2% 5% 2% 0% 0% 1% 3% 2% 0% 3%
Other 8% 7% 8% 8% 10% 8% 2% 14% 11% 5% 9% 9% 5%
Not sure 39% 39% 35% 42% 40% 43% 30% 25% 37% 42% 46% 3% 29%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (206) (294) (360) (138) (743) (141) (114) (443) (555) (337) (365) (296)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest  South West Under 40  40-100 100+
Hillary Clinton 36% 60% 15% 29% 64% 41% 15% 47% 27% 36% 39% 31% 40% 51%
Andrew Cuomo 3% 2% 4% 3% 2% 4% 2% 7% 2% 2% 1% 2% 3% 5%
Rahm Emanuel 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 0%
Joe Biden 10% 14% 9% 10% 5% 11% 14% 6% 15% 9% 10% 14% 7% 15%
Martin O’'Malley 1% 3% 1% 1% 4% 0% 1% 2% 0% 2% 1% 3% 0% 0%
Mark Warner 2% 1% 2% 3% 1% 3% 2% 1% 0% 3% 2% 1% 2% 0%
Other 8% 2% 11% 12% 2% 4% 15% 3% 5% 12% 8% 8% 8% 7%
Not sure 39% 17% 57% 42% 19% 37% 50% 32% 48% 37% 38% 40% 38% 22%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (402) (249) (304) (270) (364) (326) (175) (206) (380) (237) (372) (379) (75)
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9. Approval of filibuster rule
The U.S. Senate’s filibuster rule lets a minority of Senators prevent voting on a bill unless 60 out of 100 Senators vote to end the filibuster. Is this a good or bad rule?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
A good rule 30% 27% 28% 32% 32% 31% 27% 27% 33% 26% 28% 32% 28%
A bad rule 31% 29% 28% 31% 43% 34% 30% 17% 33% 29% 24% 27% 49%
Not sure 39% 44% 44% 37% 26% 36% 43% 56% 34% 44% 47% 40% 24%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (206) (295) (359) (138) (742) (142) (114) (444) (554) (338) (363) (297)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast  Midwest South West Under 40  40-100 100+
A good rule 30% 23% 45% 28% 15% 25% 47% 23% 26% 30% 39% 27% 36% 32%
A bad rule 31% 40% 18% 30% 51% 39% 16% 33% 35% 29% 30% 26% 30% 38%
Not sure 39% 37% 36% 41% 34% 36% 37% 45% 39% 41% 31% 46% 34% 30%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (402) (248) (305) (270) (363) (827) (174) (206) (382) (236) (871) (879) (75)

11
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10. View on filibuster debate
Should Senators who filibuster a bill need to participate in debate for the entire filibuster, or should they be able to filibuster a bill without being physically present?
(A) They should participate in debate for the entire filibuster; (B) They should be able to filibuster without being physically present; (C) Not sure
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
A 72% 62% 71% 75% 83% 7% 48% 66% 71% 2% 65% 2% 82%
B 7% 7% 7% 6% 7% 6% 9% 8% 8% 5% 9% 6% 3%
C 22% 31% 23% 18% 11% 17% 44% 27% 20% 23% 26% 22% 14%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (206) (295) (359) (138) (742) (142) (114) (443) (555) (338) (363) (297)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
A 2% 71% 80% 74% 73% 80% 73% 73% 74% 67% 78% 64% 78% 80%
B 7% 7% 5% 4% 6% 6% 8% 6% 6% 6% 9% 10% 4% 7%
C 22% 22% 15% 21% 20% 14% 19% 22% 20% 27% 13% 26% 18% 13%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (402) (249) (304) (270) (364) (326) (174) (206) (381) (237) (373) (377) (75)

12
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11. View on reducing required number of votes
Should the number of votes needed to end a filibuster be reduced to 51, so that bills could pass in the U.S. Senate with a simple majority of votes, or not?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Should be reduced to 51 34% 34% 31% 39% 33% 35% 31% 33% 37% 32% 29% 33% 45%
Should not be reduced 34% 28% 32% 37% 45% 38% 22% 31% 38% 31% 37% 33% 34%
Not sure 31% 38% 37% 24% 23% 27% 47% 36% 25% 37% 34% 34% 22%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (206) (294) (360) (138) (742) (142) (114) (444) (554) (338) (364) (296)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Should be reduced to 51 34% 49% 19% 31% 58% 41% 17% 40% 33% 32% 35% 30% 34% 47%
Should not be reduced 34% 16% 59% 39% 13% 29% 58% 22% 35% 33% 48% 37% 37% 29%
Not sure 31% 34% 22% 29% 29% 30% 25% 38% 32% 35% 18% 34% 29% 24%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (403) (248) (304) (270) (364) (326) (175) (206) (381) (236) (372) (379) (74)

13
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12. Path to status as a legal resident
What about legal status? Do you favor or oppose providing a way for illegal immigrants already in the United States to become legal U.S. residents?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Favor 46% 55% 46% 43% 35% 43% 47% 63% 45% 47% 34% 48% 62%
Oppose 37% 23% 40% 37% 52% 42% 21% 26% 38% 35% 42% 37% 27%
Not sure 18% 22% 14% 20% 13% 15% 33% 12% 17% 18% 24% 15% 10%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (206) (295) (361) (137) (743) (142) (114) (443) (556) (338) (365) (296)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast  Midwest South West Under40  40-100 100+
Favor 46% 62% 31% 40% 77% 46% 29% 58% 37% 44% 51% 41% 46% 54%
Oppose 37% 21% 55% 43% 13% 35% 57% 27% 44% 36% 37% 39% 38% 42%
Not sure 18% 17% 14% 17% 9% 19% 14% 15% 19% 21% 12% 20% 16% 4%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (402) (249) (305) (270) (364) (827) (174) (206) (382) (237) (873) (879) (75)

14



The Economist/YouGov Poll
May 25-27, 2013 You
13. Change in legal immigration levels
Should LEGAL immigration be $id1, $id2, or kept at the current level?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Increased 18% 28% 20% 13% 9% 18% 19% 16% 20% 16% 13% 18% 28%
Decreased 37% 17% 34% 46% 60% 41% 27% 23% 35% 39% 44% 35% 27%
Kept at the current level 45% 55% 47% 41% 31% 41% 53% 61% 45% 45% 43% 47% 45%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (996) (203) (294) (361) (138) (741) (141) (114) (443) (553) (337) (363) (296)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast  Midwest South West Under 40  40-100 100+
Increased 18% 22% 16% 18% 27% 19% 14% 19% 15% 17% 24% 16% 19% 18%
Decreased 37% 30% 48% 36% 21% 37% 49% 29% 42% 41% 30% 39% 38% 45%
Kept at the current level 45% 48% 36% 46% 52% 44% 38% 53% 43% 42% 46% 45% 43% 36%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (996) (401) (249) (303) (269) (362) (827) (175) (206) (879) (236) (369) (879) (75)
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May 25-27, 2013 You
14. Support border fences
Do you support building more border fences?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Favor 58% 41% 56% 67% 71% 60% 49% 53% 57% 59% 62% 60% 47%
Oppose 20% 30% 19% 15% 15% 19% 20% 26% 19% 22% 12% 21% 34%
Not sure 22% 29% 25% 18% 13% 21% 30% 21% 25% 20% 26% 20% 19%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (206) (295) (361) (138) (744) (142) (114) (444) (556) (338) (365) (297)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast  Midwest South West Under 40  40-100 100+
Favor 58% 48% 78% 58% 37% 57% 78% 59% 55% 57% 60% 62% 61% 48%
Oppose 20% 29% 10% 18% 49% 17% 7% 28% 20% 17% 19% 15% 18% 27%
Not sure 22% 23% 12% 24% 13% 26% 15% 12% 25% 26% 21% 23% 21% 25%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (403) (249) (305) (270) (365) (827) (175) (206) (382) (237) (873) (879) (75)
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15. Favor guest worker program
Would you favor a program allowing people from other countries to be guest workers in the U.S. for a temporary period of time, and then be required to return to
their home country?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Favor 49% 44% 47% 52% 55% 51% 43% 40% 53% 45% 41% 50% 62%
Oppose 26% 19% 26% 26% 37% 27% 22% 24% 23% 29% 29% 27% 20%
Not sure 25% 37% 27% 21% 8% 22% 34% 36% 24% 26% 31% 22% 19%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (206) (294) (361) (138) (744) (141) (114) (443) (556) (338) (365) (296)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Favor 49% 52% 54% 47% 55% 51% 50% 48% 40% 47% 65% 45% 49% 70%
Oppose 26% 26% 31% 24% 16% 31% 30% 22% 33% 27% 20% 28% 31% 13%
Not sure 25% 23% 16% 30% 28% 18% 21% 29% 28% 26% 15% 27% 20% 16%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (403) (249) (304) (269) (365) (327) (175) (205) (382) (237) (372) (379) (75)
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16. Know illegal immigrant
Do you personally know anyone who is an illegal immigrant?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Yes 21% 20% 23% 20% 17% 17% 15% 51% 23% 19% 15% 25% 24%
No 62% 55% 62% 64% 68% 67% 57% 31% 60% 64% 66% 59% 59%
Not sure 18% 26% 15% 15% 15% 16% 27% 17% 18% 18% 19% 17% 17%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (997) (206) (294) (359) (138) (742) (141) (114) (443) (554) (338) (363) (296)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast  Midwest South West Under 40  40-100 100+
Yes 21% 19% 25% 22% 24% 21% 19% 16% 16% 18% 36% 19% 23% 26%
No 62% 63% 66% 59% 62% 64% 65% 75% 70% 57% 49% 65% 61% 56%
Not sure 18% 18% 10% 19% 14% 15% 16% 9% 14% 25% 16% 17% 15% 19%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (997) (402) (249) (303) (269) (364) (326) (175) (205) (381) (236) (871) (378) (75)

18



The Economist/YouGov Poll
May 25-27, 2013 You
17. Seriousness of local immigration problem
How serious a problem is immigration in your LOCAL community?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Very serious 15% 10% 17% 15% 16% 16% 7% 13% 11% 18% 14% 16% 13%
Somewhat serious 22% 15% 21% 25% 28% 23% 11% 24% 22% 21% 21% 20% 26%
A minor problem 23% 19% 25% 23% 28% 24% 21% 24% 29% 19% 25% 25% 18%
Not a problem 24% 34% 25% 19% 17% 23% 28% 29% 24% 24% 22% 22% 31%
Not sure 16% 22% 12% 17% 12% 13% 33% 10% 14% 18% 18% 16% 12%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (206) (294) (361) (138) (744) (142) (113) (443) (556) (338) (365) (296)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Very serious 15% 11% 21% 16% 8% 15% 20% 9% 13% 16% 20% 15% 17% 17%
Somewhat serious 22% 17% 27% 23% 17% 20% 29% 11% 22% 19% 34% 22% 19% 38%
A minor problem 23% 25% 27% 23% 27% 24% 24% 28% 19% 25% 22% 24% 25% 17%
Not a problem 24% 28% 14% 23% 35% 26% 16% 32% 30% 22% 14% 23% 23% 21%
Not sure 16% 19% 11% 15% 13% 15% 11% 19% 16% 18% 10% 16% 16% 6%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (403) (249) (304) (270) (364) (327) (175) (206) (381) (237) (373) (379) (75)
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18. Obama’s leadership abilities
Would you say Barack Obama is a strong or a weak leader?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Very strong 14% 10% 12% 23% 6% 7% 53% 12% 10% 18% 15% 13% 14%
Somewhat strong 32% 40% 34% 26% 28% 33% 24% 39% 34% 30% 32% 27% 40%
Somewhat weak 23% 24% 26% 21% 18% 26% 15% 14% 22% 24% 21% 25% 22%
Very weak 31% 26% 28% 30% 48% 35% 8% 36% 34% 28% 32% 34% 24%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (997) (205) (295) (359) (138) (744) (139) (114) (443) (554) (337) (363) (297)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Very strong 14% 30% 2% 4% 29% 12% 3% 18% 12% 15% 12% 13% 16% 18%
Somewhat strong 32% 47% 8% 29% 50% 43% 12% 41% 34% 29% 29% 30% 32% 36%
Somewhat weak 23% 14% 26% 31% 19% 26% 23% 25% 24% 22% 21% 26% 23% 19%
Very weak 31% 9% 64% 36% 2% 19% 62% 16% 31% 35% 37% 32% 29% 28%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (997) (402) (249) (304) (269) (365) (827) (175) (206) (879) (237) (3872) (879) (75)
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May 25-27, 2013 You
19. Expectations for Obama’s legacy
As a President, how do you think Barack Obama will go down in history?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Outstanding 8% 5% 8% 12% 6% 5% 24% 7% 7% 10% 7% 10% 8%
Above Average 21% 26% 24% 18% 15% 19% 33% 20% 23% 20% 17% 20% 32%
Average 24% 29% 29% 19% 13% 24% 13% 40% 22% 26% 21% 27% 24%
Below Average 13% 9% 10% 13% 27% 16% 5% 8% 14% 12% 14% 12% 14%
Poor 26% 19% 22% 30% 37% 30% 6% 23% 27% 25% 31% 25% 18%
Not Sure 7% 12% 6% 8% 1% 5% 19% 2% 7% 7% 10% 6% 3%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (206) (295) (361) (138) (744) (142) (114) (444) (556) (338) (365) (297)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast  Midwest South West Under 40  40-100 100+
Outstanding 8% 17% 1% 3% 17% 8% 3% 8% 6% 9% 10% 9% 7% 9%
Above Average 21% 33% 4% 21% 44% 24% 6% 30% 18% 19% 24% 19% 22% 27%
Average 24% 31% 20% 22% 27% 31% 18% 29% 25% 21% 25% 24% 26% 27%
Below Average 13% 5% 20% 16% 5% 18% 15% 13% 11% 13% 17% 15% 15% 6%
Poor 26% 8% 52% 33% 3% 15% 55% 13% 32% 30% 21% 26% 26% 31%
Not Sure 7% 7% 3% 5% 4% 4% 4% 7% 8% 9% 3% 7% 5% 0%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (403) (249) (305) (270) (365) (827) (175) (206) (382) (237) (3873) (3879) (75)
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20. Obama’s performance against expectations
Since taking office, do you think Barack Obama has accomplished...
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
More than | expected 15% 8% 16% 20% 12% 11% 37% 6% 15% 15% 14% 13% 19%
About what | expected 36% 38% 40% 33% 28% 36% 37% 34% 37% 35% 32% 35% 43%
Less than | expected 40% 39% 35% 38% 55% 43% 15% 53% 40% 40% 42% 40% 34%
Not sure 10% 16% 10% 8% 5% 10% 11% 7% 9% 11% 12% 12% 4%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (996) (206) (292) (360) (138) (740) (142) (114) (441) (555) (338) (362) (296)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
More than | expected 15% 26% 6% 7% 24% 10% 11% 12% 14% 17% 12% 17% 12% 17%
About what | expected 36% 37% 32% 39% 39% 41% 32% 32% 39% 32% 42% 33% 42% 41%
Less than | expected 40% 30% 55% 44% 28% 43% 49% 43% 39% 40% 37% 39% 39% 40%
Not sure 10% 8% 7% 11% 10% 6% 8% 13% 8% 11% 8% 11% 7% 2%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (996) (403) (247) (303) (270) (363) (325) (175) (206) (381) (234) (3872) (376) (75)
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21. Threat posed by Al Quaeda
How serious a threat do you think Al Qaeda poses to the United States?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
An immediate and
serious threat to the U.S. 31% 15% 32% 36% 48% 32% 24% 33% 29% 34% 34% 33% 24%
A somewhat serious
threat to the U.S. 37% 37% 39% 37% 36% 40% 30% 29% 35% 39% 36% 32% 46%
A minor threat to the U.S. 17% 22% 20% 12% 15% 19% 12% 13% 22% 13% 11% 20% 24%
Not a threat to the U.S. 5% 9% 3% 5% 0% 3% 6% 9% 5% 4% 4% 7% 2%
Not sure 9% 17% 7% 10% 1% 5% 28% 15% 8% 11% 15% 8% 3%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (206) (295) (359) (138) (742) (142) (114) (443) (555) (336) (365) (297)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast  Midwest South West Under 40  40-100 100+
An immediate and
serious threat to the U.S. 31% 23% 52% 31% 15% 28% 49% 28% 28% 33% 35% 31% 34% 24%
A somewhat serious
threat to the U.S. 37% 41% 34% 37% 45% 43% 32% 49% 37% 36% 29% 32% 44% 42%
A minor threat to the U.S. 17% 20% 12% 20% 28% 17% 14% 13% 23% 13% 23% 17% 15% 27%
Not a threat to the U.S. 5% 6% 1% 5% 5% 6% 1% 5% 4% 5% 3% 7% 2% 5%
Not sure 9% 11% 1% 7% 8% 6% 4% 5% 7% 13% 10% 13% 5% 1%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (401) (249) (305) (269) (365) (326) (173) (206) (382) (237) (372) (378) (75)
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22. Vulnerability to terrorist attack compared to 2001
Are we safer from terrorist attacks now than we were in 2001?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Much more safe 7% 7% 5% 10% 6% 5% 19% 5% 9% 6% 5% 9% 8%
Somewhat more safe 30% 36% 26% 34% 20% 30% 30% 28% 33% 27% 30% 26% 36%
About the same 33% 36% 42% 24% 32% 37% 14% 40% 32% 35% 27% 36% 40%
Somewhat less safe 8% 5% 8% 8% 16% 9% 9% 5% 9% 8% 10% 8% 7%
Much less safe 12% 4% 10% 16% 23% 13% 9% 11% 10% 15% 16% 13% 5%
Not sure 9% 11% 10% 8% 3% 6% 19% 11% 7% 10% 11% 8% 4%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (206) (295) (360) (138) (743) (142) (114) (444) (555) (338) (364) (297)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest  South West Under 40  40-100 100+
Much more safe 7% 13% 3% 4% 16% 8% 2% 8% 6% 8% 8% 6% 7% 5%
Somewhat more safe 30% 39% 29% 24% 32% 39% 24% 36% 37% 24% 28% 23% 38% 39%
About the same 33% 31% 28% 40% 38% 34% 32% 39% 29% 31% 38% 37% 27% 40%
Somewhat less safe 8% 5% 16% 7% 5% 5% 14% 6% 9% 9% 9% 10% 8% 3%
Much less safe 12% 5% 20% 16% 6% 10% 20% 6% 12% 16% 11% 13% 13% 12%
Not sure 9% 6% 5% 9% 4% 4% 7% 6% 7% 13% 5% 10% 6% 1%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (402) (249) (305) (270) (364) (327) (175) (206) (382) (236) (372) (379) (75)
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23. Poses most serious threat to U.S.
Which do you think poses the most serious threat to the United States? (A) The Al Qaeda organization that attacked the United States on September 11, 2001; (B)
Small independent groups scattered throughout the world that accept Al Qaeda’s ideology; (C) American residents who follow Al Qaeda’s ideology; (D) Not sure
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
A 9% 13% 7% 9% 10% 8% 6% 20% 7% 11% 13% 8% 4%
B 39% 28% 40% 46% 41% 41% 28% 39% 36% 42% 29% 41% 53%
C 35% 37% 34% 30% 43% 37% 30% 25% 42% 28% 39% 30% 34%
D 17% 23% 20% 15% 5% 14% 36% 15% 15% 19% 19% 21% 9%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (206) (295) (359) (138) (742) (142) (114) (443) (555) (336) (365) (297)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
A 9% 9% 16% 7% 9% 5% 14% 15% 12% 7% 5% 10% 10% 6%
B 39% 41% 42% 37% 48% 40% 36% 44% 36% 38% 40% 34% 42% 45%
C 35% 32% 33% 39% 29% 41% 37% 26% 39% 33% 41% 34% 35% 43%
D 17% 18% 9% 17% 14% 14% 12% 15% 13% 22% 15% 21% 12% 6%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (402) (249) (304) (270) (364) (326) (174) (206) (382) (236) (3873) (877) (75)
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24. Bush terrorism policies
Do you think the policies of the Bush Administration made the United States more or less safe from terrorism?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
More safe 35% 36% 31% 36% 44% 40% 17% 33% 35% 36% 33% 39% 35%
No effect 36% 36% 45% 32% 24% 34% 39% 44% 35% 37% 39% 35% 31%
Less safe 29% 29% 24% 32% 32% 26% 45% 23% 30% 28% 28% 25% 34%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (206) (295) (360) (138) (743) (142) (114) (444) (555) (338) (364) (297)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
More safe 35% 17% 79% 34% 10% 27% 61% 33% 35% 37% 37% 30% 44% 34%
No effect 36% 36% 19% 39% 32% 40% 32% 30% 36% 39% 35% 41% 30% 35%
Less safe 29% 46% 2% 28% 58% 33% 7% 37% 30% 24% 28% 29% 26% 31%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (403) (248) (305) (270) (364) (327) (175) (206) (381) (237) (373) (378) (75)
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25. Obama terrorism policies
Do you think the policies of the Obama Administration have made the United States more or less safe from terrorism?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
More safe 32% 38% 30% 36% 19% 27% 56% 40% 35% 30% 29% 31% 40%
No effect 36% 43% 41% 29% 24% 36% 37% 33% 34% 37% 34% 37% 37%
Less safe 32% 18% 28% 35% 57% 38% 7% 27% 31% 33% 37% 32% 23%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (206) (295) (360) (138) (743) (142) (114) (443) (556) (337) (365) (297)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
More safe 32% 58% 10% 23% 59% 38% 9% 45% 31% 30% 28% 32% 33% 38%
No effect 36% 31% 24% 40% 36% 37% 31% 35% 33% 36% 39% 37% 31% 32%
Less safe 32% 11% 66% 37% 5% 25% 60% 19% 36% 34% 33% 31% 35% 30%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (403) (248) (305) (270) (365) (326) (175) (206) (381) (237) (373) (378) (75)
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26. Most terrorists tried in criminal or military court
Do you think that most people accused of terrorism in the United States should be tried in a criminal court or a military court?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Criminal court 51% 45% 56% 53% 47% 50% 61% 45% 49% 53% 45% 56% 54%
Military court 49% 55% 44% 47% 53% 50% 39% 55% 51% 47% 55% 44% 46%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (992) (205) (292) (357) (138) (740) (139) (113) (441) (551) (334) (363) (295)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast  Midwest South West Under 40  40-100 100+
Criminal court 51% 61% 31% 52% 68% 57% 35% 52% 55% 48% 52% 53% 50% 51%
Military court 49% 39% 69% 48% 32% 43% 65% 48% 45% 52% 48% 47% 50% 49%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (992) (402) (247) (301) (269) (362) (326) (175) (206) (376) (235) (3872) (875) (75)
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27. Guantanamo Bay
The U.S. has been holding suspected terrorists at a military prison in Guantanamo Bay, Cuba. Do you think the U.S. should continue to operate the prison or close
it down?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Continue to operate 53% 41% 55% 55% 64% 55% 39% 55% 58% 48% 58% 53% 44%
Close down 28% 34% 27% 25% 24% 28% 27% 26% 25% 30% 21% 27% 41%
Not sure 19% 25% 18% 19% 12% 16% 34% 18% 17% 21% 21% 20% 15%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (205) (295) (361) (138) (744) (141) (114) (444) (555) (338) (365) (296)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast  Midwest South West Under 40  40-100 100+
Continue to operate 53% 39% 85% 55% 26% 51% 79% 45% 53% 55% 56% 54% 58% 52%
Close down 28% 44% 5% 26% 62% 30% 8% 41% 28% 20% 30% 24% 26% 43%
Not sure 19% 17% 11% 19% 12% 20% 13% 14% 19% 25% 13% 22% 16% 5%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (402) (249) (305) (269) (365) (327) (175) (206) (381) (237) (372) (379) (75)
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28. If Guantanamo Bay were maximum security and in U.S.
What if the detainees at Guantanamo were transferred to super maximum security prisons in the United States? Do you think the U.S. should continue to operate
the prison or close it down?
Asked of all respondents except those who replied 'Close down'’ to previous question
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Continue to operate 53% 48% 55% 49% 65% 57% 27% 66% 56% 51% 52% 53% 57%
Close down 20% 17% 19% 25% 13% 19% 30% 13% 21% 18% 21% 19% 17%
Not sure 27% 35% 25% 25% 22% 25% 43% 22% 23% 31% 27% 28% 25%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (676) (125) (201) (254) (96) (504) (88) (84) (296) (380) (259) (249) (168)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest  South West Under40  40-100 100+
Continue to operate 53% 42% 69% 59% 39% 52% 67% 60% 53% 52% 53% 54% 54% 73%
Close down 20% 26% 14% 14% 27% 23% 18% 17% 16% 18% 30% 19% 22% 22%
Not sure 27% 32% 17% 27% 35% 26% 16% 23% 31% 30% 18% 27% 25% 5%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (676) (200) (233) (210) (97) (241) (303) (113) (132) (277) (154) (263) (260) (41)
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29. Trials for Guantanamo Bay detainees
Do you favor or oppose holding trials for the terrorist suspects being held at Guantanamo?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Favor strongly 37% 31% 32% 42% 47% 40% 26% 35% 36% 38% 35% 40% 37%
Favor somewhat 26% 27% 30% 20% 26% 26% 26% 20% 29% 22% 21% 25% 36%
Oppose somewhat 9% 7% 11% 10% 8% 9% 8% 12% 10% 9% 9% 9% 11%
Oppose strongly 9% 14% 8% 7% 11% 9% 8% 13% 9% 10% 11% 8% 8%
Not sure 19% 21% 19% 21% 8% 16% 33% 19% 16% 21% 24% 19% 9%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (997) (205) (295) (359) (138) (743) (142) (112) (443) (554) (337) (363) (297)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Favor strongly 37% 37% 42% 36% 43% 39% 35% 45% 27% 40% 38% 32% 38% 46%
Favor somewhat 26% 30% 24% 27% 29% 30% 22% 28% 33% 19% 27% 25% 34% 12%
Oppose somewhat 9% 8% 12% 7% 8% 8% 11% 5% 6% 12% 12% 6% 11% 25%
Oppose strongly 9% 7% 10% 13% 7% 7% 15% 7% 8% 12% 8% 10% 7% 13%
Not sure 19% 18% 12% 17% 12% 17% 16% 15% 25% 18% 15% 26% 10% 4%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (997) (402) (249) (303) (269) (364) (326) (173) (206) (382) (236) (371) (379) (74)
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30. Type of trial for Guantanamo Bay detainees
If trials are held for terrorist suspects, should they be held in U.S. courts or military tribunals?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
U.S. courts 34% 34% 36% 34% 33% 35% 34% 35% 34% 35% 28% 39% 39%
Military tribunals 48% 42% 44% 52% 59% 50% 36% 51% 51% 46% 51% 42% 52%
Not sure 17% 23% 19% 14% 8% 15% 30% 14% 15% 19% 21% 19% 8%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (206) (295) (361) (138) (744) (142) (114) (444) (556) (338) (365) (297)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
U.S. courts 34% 47% 17% 30% 54% 41% 19% 42% 32% 32% 37% 35% 30% 48%
Military tribunals 48% 38% 2% 50% 33% 44% 69% 44% 45% 51% 52% 44% 56% 49%
Not sure 17% 15% 11% 20% 13% 15% 12% 14% 23% 18% 11% 21% 13% 3%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (403) (249) (305) (270) (365) (327) (175) (206) (382) (237) (373) (379) (75)
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31. Approval of Obama’s handling of Guantanamo Bay
Do you approve or disapprove of the way President Obama has handled the prison at Guantanamo?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Somecollege College graduate
Approve strongly 6% 3% 7% 8% 4% 4% 16% 5% 5% 7% 6% 7% 6%
Approve somewhat 21% 13% 27% 23% 17% 20% 22% 23% 23% 19% 16% 21% 28%
Disapprove somewhat 24% 33% 21% 17% 26% 25% 12% 30% 29% 18% 23% 20% 30%
Disapprove strongly 21% 19% 16% 23% 34% 24% 11% 16% 20% 23% 25% 22% 15%
Not sure 28% 32% 29% 28% 19% 26% 40% 25% 23% 33% 30% 30% 21%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (206) (295) (360) (138) (743) (142) (114) (443) (556) (338) (364) (297)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast  Midwest South West Under 40  40-100 100+
Approve strongly 6% 13% 0% 3% 12% 4% 4% 7% 3% 9% 5% 9% 4% 3%
Approve somewhat 21% 33% 13% 16% 28% 26% 14% 23% 16% 19% 29% 15% 27% 45%
Disapprove somewhat 24% 18% 18% 33% 27% 24% 22% 32% 27% 22% 15% 23% 23% 23%
Disapprove strongly 21% 9% 43% 25% 9% 17% 37% 17% 20% 23% 23% 23% 18% 17%
Not sure 28% 28% 26% 22% 23% 29% 23% 22% 33% 27% 29% 30% 28% 12%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (403) (249) (305) (270) (365) (326) (175) (206) (381) (237) (3872) (3879) (75)
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32. Drones to kill high-level terrorism suspects
Do you approve or disapprove of the Obama Administration using drones to kill high-level terrorism suspects overseas?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Approve 55% 37% 57% 59% 70% 56% 51% 50% 65% 45% 50% 54% 65%
Disapprove 16% 25% 14% 16% 6% 16% 9% 26% 16% 16% 18% 18% 11%
Not sure 29% 38% 29% 25% 24% 28% 41% 24% 19% 39% 33% 29% 24%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (205) (295) (361) (137) (744) (140) (114) (444) (554) (337) (364) (297)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast  Midwest South West Under40  40-100 100+
Approve 55% 58% 69% 47% 51% 57% 62% 51% 52% 53% 64% 50% 63% 72%
Disapprove 16% 12% 13% 20% 24% 11% 17% 19% 12% 15% 21% 19% 11% 12%
Not sure 29% 30% 19% 33% 25% 32% 21% 29% 36% 32% 15% 31% 26% 15%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (401) (249) (305) (269) (364) (827) (175) (205) (382) (236) (872) (378) (75)
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33. Drones to kill high-level terrorism suspects - even suspects are American citizens
Do you approve or disapprove of the Obama Administration using drones to kill high-level terrorism suspects overseas, even if those suspects are American citizens?
Asked of respondents who indicated they approved usage of drone strikes
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Somecollege College graduate
Approve 76% 82% 68% 7% 80% 73% 84% 81% 76% 75% 75% 78% 75%
Disapprove 14% 13% 20% 11% 10% 16% 7% 12% 17% 10% 13% 16% 14%
Not sure 10% 5% 12% 12% 10% 11% 9% 7% 7% 15% 12% 7% 12%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (579) (83) (168) (229) (99) (432) (82) (65) (312) (267) (199) (197) (183)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast  Midwest South West Under 40  40-100 100+
Approve 76% 85% 68% 70% 86% 78% 68% 80% 73% 77% 74% 72% 76% 81%
Disapprove 14% 6% 19% 22% 6% 9% 23% 12% 16% 13% 14% 17% 13% 15%
Not sure 10% 9% 14% 7% 9% 13% 9% 7% 11% 10% 12% 11% 11% 4%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (579) (238) (162) (163) (139) (229) (201) (98) (117) (227) (137) (204) (236) (48)
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34. Drones to kill high-level terrorism suspects - even if innocent civilians killed
Do you approve or disapprove of the Obama administration using drones to kill high-level terrorism suspects overseas, even if innocent civilians may also be killed?
Asked of respondents who indicated they approved usage of drone strikes
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Somecollege College graduate
Approve 49% 51% 43% 51% 50% 48% 56% 41% 53% 42% 47% 55% 43%
Disapprove 34% 32% 34% 33% 38% 33% 26% 50% 33% 36% 36% 31% 35%
Not sure 17% 17% 23% 16% 11% 19% 17% 9% 14% 23% 17% 14% 22%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (580) (83) (168) (230) (99) (433) (82) (65) (312) (268) (200) (197) (183)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast  Midwest South West Under 40  40-100 100+
Approve 49% 43% 50% 54% 48% 44% 53% 40% 58% 46% 48% 48% 45% 60%
Disapprove 34% 38% 31% 31% 37% 34% 32% 38% 25% 37% 35% 36% 34% 23%
Not sure 17% 19% 19% 15% 15% 22% 15% 22% 17% 17% 17% 15% 21% 16%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (580) (238) (163) (163) (139) (229) (202) (98) (117) (228) (137) (205) (236) (48)
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35. Amount of drone strikes made so far
In general, do you think the Obama Administration has ordered too many drone strikes on terrorism suspects overseas, about the right amount of drone strikes, or
too few drone strikes?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Too many 15% 26% 11% 14% 11% 16% 5% 28% 16% 15% 16% 16% 13%
About the right amount 29% 28% 29% 27% 39% 27% 39% 33% 33% 26% 27% 28% 36%
Too few 13% 7% 11% 18% 17% 14% 7% 14% 15% 11% 17% 12% 8%
Not sure 42% 39% 49% 42% 34% 43% 49% 25% 36% 48% 40% 44% 44%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (205) (295) (361) (138) (743) (142) (114) (443) (556) (337) (365) (297)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest  South West Under40  40-100 100+
Too many 15% 15% 11% 19% 24% 6% 19% 20% 13% 15% 15% 16% 11% 16%
About the right amount 29% 42% 19% 25% 33% 42% 20% 30% 31% 27% 32% 30% 31% 41%
Too few 13% 9% 23% 12% 10% 11% 19% 14% 13% 13% 13% 12% 18% 12%
Not sure 42% 35% 47% 44% 34% 41% 42% 37% 42% 45% 40% 42% 40% 32%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (403) (249) (304) (270) (364) (327) (175) (206) (381) (237) (372) (379) (75)
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36. Who should be permitted to order drone strikes
Which comes closest to your opinion about who should be permitted to order drone strikes against suspected terrorists who are U.S. citizens?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Only the president 22% 18% 27% 24% 17% 23% 19% 21% 28% 17% 16% 20% 36%
The president OR top
military and CIA officials 44% 39% 42% 47% 52% 46% 40% 40% 42% 46% 45% 45% 42%
Nobody 14% 22% 12% 11% 8% 14% 9% 21% 13% 14% 13% 18% 10%
Not sure 20% 21% 19% 19% 22% 18% 32% 18% 17% 23% 27% 17% 12%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (206) (295) (361) (138) (744) (142) (114) (444) (556) (338) (365) (297)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast  Midwest South West Under 40  40-100 100+
Only the president 22% 24% 12% 26% 28% 29% 15% 32% 21% 19% 22% 16% 26% 30%
The president OR top
military and CIA officials 44% 46% 66% 34% 40% 41% 56% 41% 44% 44% 47% 44% 47% 54%
Nobody 14% 11% 10% 19% 16% 11% 16% 16% 12% 13% 16% 16% 12% 8%
Not sure 20% 19% 12% 21% 16% 19% 13% 10% 23% 24% 15% 25% 15% 8%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (403) (249) (305) (270) (365) (327) (175) (206) (382) (237) (373) (379) (75)
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37. Approve/disapprove, allowing gay boys in Boy Scouts
Do you approve or disapprove of allowing gay boys to join the Boy Scouts?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Approve strongly 33% 44% 39% 24% 19% 35% 20% 34% 28% 38% 25% 33% 47%
Approve somewhat 19% 13% 20% 22% 26% 20% 20% 17% 22% 17% 18% 22% 20%
Disapprove somewhat 10% 4% 8% 11% 24% 11% 8% 9% 9% 12% 13% 6% 11%
Disapprove strongly 24% 23% 21% 27% 29% 26% 25% 16% 29% 21% 28% 27% 14%
Not sure 13% 15% 13% 16% 2% 8% 27% 25% 13% 12% 16% 12% 9%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (206) (295) (361) (138) (744) (142) (114) (444) (556) (338) (365) (297)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Approve strongly 33% 46% 14% 34% 63% 40% 11% 44% 33% 27% 35% 31% 32% 32%
Approve somewhat 19% 22% 24% 16% 16% 22% 22% 19% 18% 18% 24% 16% 24% 32%
Disapprove somewhat 10% 7% 12% 11% 3% 15% 11% 9% 12% 11% 7% 11% 11% 7%
Disapprove strongly 24% 12% 40% 29% 10% 16% 46% 13% 27% 28% 24% 28% 23% 18%
Not sure 13% 12% 10% 10% 8% 6% 10% 15% 10% 16% 9% 15% 11% 10%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (403) (249) (305) (270) (365) (327) (175) (206) (382) (237) (373) (379) (75)
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38. Approve/disapprove, allowing gay men as scout leaders
Do you approve or disapprove of allowing gay men to be Boy Scout leaders?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Approve strongly 23% 31% 29% 14% 12% 25% 12% 20% 18% 27% 14% 28% 31%
Approve somewhat 14% 12% 16% 13% 14% 14% 14% 15% 13% 14% 13% 10% 21%
Disapprove somewhat 12% 14% 7% 12% 19% 11% 14% 18% 12% 12% 12% 13% 11%
Disapprove strongly 40% 28% 38% 47% 53% 42% 35% 35% 44% 37% 50% 38% 27%
Not sure 11% 14% 10% 13% 3% 8% 26% 12% 13% 9% 11% 11% 11%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (205) (295) (361) (137) (743) (141) (114) (443) (555) (336) (365) (297)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Approve strongly 23% 37% 7% 20% 52% 26% 3% 37% 21% 18% 22% 20% 21% 24%
Approve somewhat 14% 17% 11% 14% 16% 21% 7% 12% 16% 10% 19% 10% 18% 20%
Disapprove somewhat 12% 16% 15% 7% 14% 12% 12% 18% 10% 12% 10% 13% 13% 10%
Disapprove strongly 40% 22% 62% 46% 12% 30% 2% 18% 46% 45% 43% 45% 38% 37%
Not sure 11% 9% 6% 13% 5% 10% 6% 14% 6% 15% 6% 11% 10% 9%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (402) (249) (304) (269) (364) (327) (174) (206) (381) (237) (371) (379) (75)
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39. Was Boy Scout
Were you a Boy Scout?
Asked of male respondents only
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Yes 43% 36% 34% 52% 62% 48% 32% 28% 43% — 41% 39% 55%
No 57% 64% 66% 48% 38% 52% 68% 2% 57% — 59% 61% 45%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 0% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (443) (85) (127) (171) (60) (341) (56) (46) (443) (-) (143) (146) (154)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Yes 43% 38% 40% 48% 45% 46% 40% 47% 39% 45% 43% 35% 50% 55%
No 57% 62% 60% 52% 55% 54% 60% 53% 61% 55% 57% 65% 50% 45%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (443) (161) (106) (157) (101) (169) (163) (77) (88) (157) (121) (127) (186) (40)
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40. Would let son join Boy Scouts given son of boy scout age
The Boy Scout organization just voted to allow openly gay youths to join the Boy Scouts. If you had a son of Boy Scout age, would you let him join the Scouts?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Yes 53% 55% 57% 49% 46% 57% 36% 46% 54% 51% 46% 52% 65%
No 32% 31% 26% 36% 38% 30% 41% 35% 34% 30% 37% 34% 20%
Not sure 16% 14% 18% 14% 16% 14% 23% 19% 12% 18% 17% 14% 15%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (206) (295) (361) (138) (744) (142) (114) (444) (556) (338) (365) (297)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast  Midwest South West Under40  40-100 100+
Yes 53% 62% 45% 51% 70% 62% 40% 67% 52% 44% 58% 45% 61% 55%
No 32% 22% 37% 38% 20% 27% 44% 21% 33% 38% 29% 39% 27% 24%
Not sure 16% 16% 18% 12% 11% 11% 16% 13% 15% 18% 14% 16% 12% 22%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (403) (249) (305) (270) (365) (827) (175) (206) (382) (237) (873) (879) (75)
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41. Importance of issues
How important are the following issues to you?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
The economy 95% 89% 97% 97% 99% 97% 90% 92% 93% 97% 97% 92% 97%
Immigration 73% 63% 71% 76% 86% 75% 62% 74% 67% 78% 75% 69% 75%
The environment 76% 7% 76% 73% 78% 76% 80% 71% 70% 81% 81% 69% 76%
Terrorism 80% 63% 79% 88% 95% 79% 84% 80% 75% 84% 87% 1% 80%
Gay rights 43% 55% 47% 34% 35% 42% 46% 44% 35% 51% 38% 48% 46%
Education 84% 84% 85% 81% 90% 85% 83% 84% 78% 90% 85% 80% 89%
Health care 89% 77% 90% 93% 96% 92% 82% 76% 84% 93% 90% 84% 93%
Social security 85% 64% 85% 96% 99% 85% 91% 75% 81% 88% 90% 82% 81%
The budget deficit 84% 76% 88% 83% 94% 86% 74% 87% 81% 87% 87% 83% 80%
The war in Afghanistan 67% 58% 63% 2% 78% 68% 59% 67% 59% 74% 70% 66% 61%
Taxes 90% 82% 93% 92% 91% 91% 83% 91% 88% 91% 90% 90% 87%
Medicare 82% 65% 78% 93% 98% 84% 7% 79% 79% 86% 87% 81% 76%
Abortion 62% 62% 58% 63% 69% 61% 63% 64% 52% 71% 68% 56% 60%
Totals (994) (202) (294) (360) (138) (740) (141) (113) (441) (553) (336) (364) (294)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast  Midwest South West Under 40  40-100 100+
The economy 95% 95% 97% 96% 97% 95% 98% 98% 97% 93% 95% 94% 97% 100%
Immigration 73% 70% 84% 71% 70% 2% 81% 2% 72% 70% 81% 67% 77% 84%
The environment 76% 86% 61% 75% 90% 82% 60% 81% 74% 76% 73% 79% 73% 2%
Terrorism 80% 7% 88% 80% 75% 81% 86% 81% 78% 81% 79% 79% 85% 81%
Gay rights 43% 62% 24% 38% 75% 41% 25% 57% 35% 42% 44% 41% 39% 54%
Education 84% 87% 86% 84% 93% 85% 83% 85% 86% 83% 83% 84% 81% 91%
Health care 89% 87% 91% 92% 93% 90% 88% 88% 92% 88% 85% 86% 91% 92%
Social security 85% 84% 88% 85% 79% 88% 88% 78% 81% 90% 85% 86% 86% 78%
The budget deficit 84% 79% 94% 83% 73% 85% 92% 81% 78% 88% 87% 85% 88% 2%
The war in Afghanistan 67% 67% 7% 59% 71% 61% 74% 2% 66% 63% 71% 65% 67% 71%
Taxes 90% 88% 96% 90% 87% 88% 95% 91% 86% 92% 88% 88% 94% 94%
Medicare 82% 83% 86% 83% 81% 81% 86% 81% 78% 87% 79% 83% 83% 7%
Abortion 62% 62% 64% 62% 65% 57% 67% 58% 61% 64% 62% 63% 62% 64%
Totals (994) (402) (248) (301) (269) (363) (326) (174) (204) (379) (237) (371) (377) (75)
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42. Most important issue
Which of these is the most important issue for you?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
The economy 30% 30% 37% 26% 23% 27% 39% 36% 32% 28% 29% 27% 36%
Immigration 6% 2% 9% 4% 8% 6% 0% 8% 8% 3% 4% 8% 6%
The environment 4% 10% 1% 3% 2% 4% 7% 1% 5% 3% 4% 3% 4%
Terrorism 3% 1% 2% 3% 7% 3% 1% 1% 1% 4% 3% 2% 4%
Gay rights 3% 3% 4% 1% 0% 3% 1% 1% 3% 2% 2% 2% 3%
Education 8% 14% 8% 6% 2% 8% 7% 11% 6% 10% 7% 8% 8%
Health care 11% 7% 12% 14% 10% 12% 8% 10% 8% 14% 11% 10% 13%
Social security 13% 0% 8% 23% 25% 12% 25% 4% 13% 13% 16% 14% 5%
The budget deficit 8% 11% 8% 6% 8% 9% 2% 9% 10% 6% 4% 11% 10%
The war in Afghanistan 1% 4% 0% 0% 0% 0% 1% 8% 0% 2% 2% 0% 0%
Taxes 4% 4% 6% 3% 2% 4% 3% 5% 5% 3% 3% 4% 7%
Medicare 5% 1% 2% 8% 12% 6% 3% 4% 4% 6% 9% 3% 1%
Abortion 5% 13% 2% 4% 1% 6% 2% 2% 6% 4% 6% 5% 3%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (952) (181) (287) (348) (136) (710) (134) (108) (427) (525) (327) (346) (279)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast  Midwest South West Under 40  40-100 100+
The economy 30% 32% 39% 26% 28% 32% 31% 37% 30% 26% 31% 28% 32% 42%
Immigration 6% 5% 5% 5% 1% 5% 10% 4% 5% 4% 12% 4% 7% 11%
The environment 4% 6% 1% 2% 12% 3% 0% 6% 2% 4% 5% 4% 3% 1%
Terrorism 3% 2% 6% 3% 0% 3% 4% 2% 2% 4% 3% 2% 4% 1%
Gay rights 3% 5% 1% 1% 5% 4% 0% 3% 2% 3% 1% 1% 2% 4%
Education 8% 9% 3% 8% 13% 9% 4% 8% 5% 8% 12% 7% 7% 14%
Health care 11% 12% 8% 12% 17% 13% 6% 12% 14% 11% 7% 11% 12% 6%
Social security 13% 15% 10% 11% 14% 14% 10% 10% 11% 18% 9% 17% 13% 4%
The budget deficit 8% 5% 11% 9% 2% 4% 15% 5% 7% 11% 6% 8% 8% 8%
The war in Afghanistan 1% 0% 0% 2% 0% 0% 2% 0% 0% 0% 5% 2% 0% 0%
Taxes 4% 1% 7% 6% 2% 4% 5% 3% 6% 3% 3% 3% 5% 6%
Medicare 5% 6% 2% 6% 3% 5% 5% 3% 7% 5% 3% 7% 3% 1%
Abortion 5% 2% 7% 8% 3% 3% 9% 5% 9% 3% 4% 7% 4% 4%

continued on the next page . ..
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continued from previous page

Party ID Ideology Region Family Income
Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

(Unweighted N) (952) (385) (240) (289) (253) (350) (317) (167) (195) (365) (225) (354) (360) (73)
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43. Respondents have a somewhat or very favorable opinion of these individuals
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Barack Obama 46% 51% 49% 45% 33% 40% 69% 54% 44% 47% 39% 46% 57%
John Boehner 25% 22% 20% 27% 36% 26% 20% 24% 26% 24% 26% 25% 23%
Mitch McConnell 23% 19% 16% 27% 37% 23% 26% 19% 25% 22% 27% 21% 20%
Harry Reid 22% 22% 22% 21% 22% 19% 32% 29% 22% 21% 19% 19% 30%
Nancy Pelosi 27% 33% 23% 28% 22% 21% 54% 33% 24% 30% 24% 25% 35%
Joe Biden 45% 51% 46% 44% 34% 40% 67% 51% 46% 44% 40% 45% 53%
Hillary Clinton 50% 56% 47% 49% 47% 44% 75% 59% 46% 54% 46% 46% 62%
John Kerry 39% 44% 40% 36% 37% 35% 54% 45% 41% 38% 32% 39% 52%
Wayne LaPierre 19% 19% 20% 16% 21% 20% 18% 9% 24% 14% 17% 23% 17%
Totals (994) (203) (292) (361) (138) (740) (141) (113) (442) (552) (336) (363) (295)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Barack Obama 46% 78% 13% 35% 86% 56% 12% 67% 45% 37% 45% 41% 48% 49%
John Boehner 25% 13% 58% 20% 11% 16% 46% 22% 22% 28% 25% 23% 31% 20%
Mitch McConnell 23% 19% 44% 17% 9% 18% 38% 19% 20% 28% 23% 24% 24% 19%
Harry Reid 22% 40% 8% 14% 42% 25% 8% 33% 18% 19% 23% 18% 26% 22%
Nancy Pelosi 27% 53% 5% 15% 60% 30% 5% 41% 25% 25% 24% 27% 27% 28%
Joe Biden 45% 78% 11% 35% 82% 56% 12% 66% 45% 39% 39% 42% 48% 44%
Hillary Clinton 50% 82% 18% 37% 86% 65% 15% 70% 46% 45% 47% 47% 53% 51%
John Kerry 39% 65% 19% 27% 2% 47% 14% 54% 42% 30% 42% 35% 42% 39%
Wayne LaPierre 19% 12% 28% 20% 4% 15% 32% 11% 19% 18% 26% 19% 20% 18%
Totals (994) (403) (249) (299) (269) (362) (327) (174) (204) (379) (237) (372) (376) (75)
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44. Respondents have a somewhat or very unfavorable opinion of these individuals
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Barack Obama 49% 43% 47% 48% 67% 56% 22% 40% 51% 48% 54% 49% 42%
John Boehner 50% 53% 49% 49% 44% 50% 45% 51% 56% 43% 48% 46% 58%
Mitch McConnell 37% 40% 38% 34% 38% 38% 29% 42% 45% 30% 31% 39% 47%
Harry Reid 45% 39% 41% 48% 59% 51% 26% 36% 54% 37% 45% 48% 43%
Nancy Pelosi 55% 43% 57% 54% 73% 63% 21% 49% 63% 47% 54% 56% 55%
Joe Biden 44% 35% 40% 46% 64% 52% 15% 31% 47% 42% 47% 41% 42%
Hillary Clinton 44% 36% 44% 45% 53% 50% 14% 37% 48% 39% 46% 47% 36%
John Kerry 43% 38% 38% 48% 55% 49% 17% 38% 47% 40% 45% 47% 35%
Wayne LaPierre 29% 29% 27% 32% 31% 28% 31% 36% 35% 25% 26% 30% 35%
Totals (994) (203) (292) (361) (138) (740) (141) (113) (442) (552) (336) (363) (295)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Barack Obama 49% 19% 86% 62% 8% 44% 84% 30% 51% 57% 49% 52% 50% 49%
John Boehner 50% 61% 22% 61% 64% 60% 36% 56% 58% 45% 42% 47% 48% 61%
Mitch McConnell 37% 43% 18% 50% 50% 44% 29% 41% 43% 35% 33% 33% 38% 51%
Harry Reid 45% 24% 67% 59% 19% 42% 70% 33% 50% 48% 45% 45% 46% 49%
Nancy Pelosi 55% 29% 83% 73% 17% 54% 84% 40% 58% 58% 57% 52% 63% 57%
Joe Biden 44% 13% 85% 56% 8% 35% 82% 26% 47% 48% 48% 42% 48% 49%
Hillary Clinton 44% 14% 81% 57% 10% 30% 80% 25% 45% 48% 49% 45% 44% 47%
John Kerry 43% 18% 73% 58% 13% 3% 74% 33% 44% 48% 43% 43% 45% 55%
Wayne LaPierre 29% 38% 12% 38% 40% 36% 19% 32% 27% 32% 25% 29% 27% 40%
Totals (994) (403) (249) (299) (269) (362) (327) (174) (204) (379) (237) (372) (376) (75)
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45. Approval of Obama as President
Do you approve or disapprove of the way Barack Obama is handling his job as President?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Strongly approve 19% 17% 19% 23% 11% 13% 49% 18% 17% 20% 17% 19% 21%
Somewhat approve 26% 34% 26% 23% 20% 25% 24% 34% 27% 26% 20% 27% 36%
Somewhat disapprove 14% 11% 19% 11% 18% 16% 9% 13% 13% 16% 15% 14% 13%
Strongly disapprove 35% 28% 32% 37% 51% 41% 12% 32% 37% 34% 39% 35% 29%
Not sure 5% 9% 5% 5% 0% 5% 7% 3% 6% 5% 8% 5% 2%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (206) (295) (361) (138) (744) (142) (114) (444) (556) (338) (365) (297)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast  Midwest South West Under 40  40-100 100+
Strongly approve 19% 39% 1% 11% 36% 21% 5% 20% 18% 20% 15% 21% 16% 21%
Somewhat approve 26% 40% 11% 21% 50% 31% 8% 39% 25% 23% 24% 20% 29% 39%
Somewhat disapprove 14% 7% 14% 20% 7% 23% 11% 16% 14% 13% 15% 15% 17% 10%
Strongly disapprove 35% 10% 74% 43% 2% 23% 74% 19% 39% 37% 42% 37% 37% 30%
Not sure 5% 4% 1% 5% 6% 2% 2% 6% 4% 7% 5% 8% 1% 0%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (403) (249) (305) (270) (365) (327) (175) (206) (382) (237) (373) (379) (75)
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46. Obama approval on issues
Do you approve or disapprove of the way Barack Obama is handling these specific issues?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
The economy 40% 43% 40% 42% 30% 33% 70% 46% 40% 40% 37% 35% 53%
Immigration 38% 45% 38% 39% 28% 33% 62% 44% 40% 37% 34% 36% 50%
The environment 40% 38% 39% 41% 40% 34% 65% 44% 37% 42% 37% 39% 45%
Terrorism 44% 39% 47% 49% 34% 39% 64% 50% 47% 41% 36% 42% 59%
Gay rights 41% 45% 44% 41% 31% 38% 59% 43% 39% 44% 34% 40% 56%
Education 43% 46% 42% 45% 39% 38% 68% 48% 42% 44% 42% 39% 52%
Health care 37% 40% 40% 38% 25% 32% 63% 40% 37% 38% 33% 35% 48%
Social security 33% 35% 31% 36% 22% 26% 61% 36% 31% 34% 31% 27% 42%
The war in Afghanistan 41% 47% 43% 39% 32% 37% 62% 45% 43% 39% 40% 33% 54%
The budget deficit 34% 34% 35% 36% 28% 29% 59% 37% 32% 36% 30% 32% 43%
Taxes 37% 39% 37% 39% 26% 30% 59% 50% 35% 38% 33% 35% 44%
Medicare 37% 44% 35% 39% 27% 32% 60% 45% 36% 38% 35% 33% 46%
Abortion 35% 35% 35% 36% 32% 30% 60% 36% 32% 38% 32% 31% 46%
Totals (991) (201) (292) (360) (138) (738) (140) (113) (441) (550) (335) (361) (295)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast  Midwest South West Under 40  40-100 100+
The economy 40% 71% 9% 28% 78% 46% 13% 50% 41% 36% 37% 36% 38% 61%
Immigration 38% 66% 8% 29% 71% 45% 12% 46% 35% 37% 38% 40% 30% 57%
The environment 40% 64% 16% 32% 66% 49% 15% 46% 42% 36% 38% 39% 41% 47%
Terrorism 44% 70% 20% 35% 2% 52% 22% 54% 41% 40% 46% 40% 45% 63%
Gay rights 41% 71% 9% 34% 76% 53% 12% 51% 39% 37% 44% 39% 40% 57%
Education 43% 70% 13% 35% 76% 49% 19% 60% 41% 41% 37% 43% 42% 52%
Health care 37% 65% 6% 29% 75% 43% 11% 47% 33% 37% 36% 36% 33% 56%
Social security 33% 59% 7% 21% 65% 34% 12% 37% 31% 32% 32% 32% 27% 50%
The war in Afghanistan 41% 63% 20% 33% 69% 45% 23% 50% 40% 36% 45% 37% 44% 54%
The budget deficit 34% 61% 7% 26% 68% 39% 10% 39% 35% 32% 33% 33% 33% 50%
Taxes 37% 64% 10% 28% 68% 45% 11% 44% 38% 32% 37% 34% 37% 55%
Medicare 37% 69% 6% 26% 74% 40% 12% 49% 35% 36% 34% 36% 34% 52%
Abortion 35% 60% 9% 24% 2% 39% 11% 46% 30% 31% 38% 33% 32% 55%
Totals (991) (400) (249) (299) (267) (361) (327) (174) (203) (379) (2835) (370) (375) (75)
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47. Approval of U.S. Congress
Overall, do you approve or disapprove of the way that the United States Congress is handling its job?

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Strongly approve 1% 1% 3% 0% 0% 1% 2% 0% 2% 1% 0% 3% 1%
Somewhat approve 8% 8% 11% 8% 4% 6% 14% 15% 9% 8% 9% 7% 10%
Neither approve nor
disapprove 19% 25% 21% 15% 12% 18% 15% 31% 16% 22% 22% 21% 10%
Somewhat disapprove 25% 19% 26% 21% 39% 27% 21% 16% 22% 27% 24% 20% 32%
Strongly disapprove 39% 36% 33% 46% 43% 42% 30% 29% 47% 31% 36% 39% 44%
Not sure 8% 11% 6% 9% 2% 6% 18% 9% 5% 11% 10% 9% 4%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (204) (295) (361) (138) (743) (141) (114) (443) (555) (338) (364) (296)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Strongly approve 1% 2% 0% 2% 1% 1% 2% 0% 0% 3% 1% 2% 1% 3%
Somewhat approve 8% 13% 9% 3% 12% 6% 9% 11% 4% 9% 12% 9% 9% 12%
Neither approve nor
disapprove 19% 20% 25% 13% 13% 20% 21% 17% 16% 19% 23% 25% 15% 23%
Somewhat disapprove 25% 20% 34% 24% 21% 24% 30% 20% 29% 24% 24% 22% 28% 32%
Strongly disapprove 39% 40% 24% 51% 47% 46% 32% 43% 45% 35% 34% 35% 40% 28%
Not sure 8% 6% 7% 6% 5% 4% 5% 8% 6% 10% 5% 7% 7% 2%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (402) (248) (305) (269) (365) (326) (175) (206) (381) (236) (372) (378) (75)
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48. Respondent’s ideology
In general, how would you describe your own political viewpoint?

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Very liberal 6% 10% 5% 6% 4% 6% 8% 8% 4% 8% 3% 10% 8%
Liberal 17% 22% 17% 16% 9% 14% 28% 23% 17% 17% 17% 14% 22%
Moderate 34% 29% 38% 31% 44% 35% 36% 25% 35% 34% 35% 32% 37%
Conservative 24% 12% 24% 29% 35% 28% 7% 19% 24% 24% 24% 25% 23%
Very conservative 12% 15% 13% 11% 8% 14% 3% 13% 13% 11% 14% 11% 10%
Not sure 6% 11% 3% 8% 1% 3% 19% 12% 6% 6% 8% 8% 0%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (206) (295) (361) (138) (744) (142) (114) (444) (556) (338) (365) (297)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast  Midwest South West Under 40  40-100 100+
Very liberal 6% 15% 0% 2% 27% 0% 0% 13% 4% 4% 8% 6% 7% 10%
Liberal 17% 32% 1% 9% 73% 0% 0% 29% 12% 15% 17% 14% 18% 16%
Moderate 34% 37% 14% 48% 0% 100% 0% 31% 40% 32% 36% 37% 34% 29%
Conservative 24% 9% 58% 23% 0% 0% 67% 17% 26% 26% 24% 21% 29% 29%
Very conservative 12% 1% 27% 15% 0% 0% 33% 5% 16% 12% 12% 14% 9% 15%
Not sure 6% 7% 0% 3% 0% 0% 0% 5% 2% 11% 3% 7% 3% 1%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (403) (249) (305) (270) (365) (827) (175) (206) (382) (237) (3873) (3879) (75)
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49. Perceived Obama ideology
Would you say Barack Obama is...
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Very liberal 37% 30% 39% 38% 46% 41% 14% 46% 37% 38% 40% 37% 33%
Liberal 24% 28% 23% 24% 20% 24% 29% 17% 27% 21% 21% 27% 26%
Moderate 25% 28% 27% 23% 19% 23% 33% 25% 22% 28% 20% 25% 32%
Conservative 3% 1% 5% 2% 3% 3% 1% 2% 3% 2% 2% 1% 5%
Very conservative 2% 4% 3% 1% 1% 1% 4% 5% 3% 1% 3% 2% 0%
Not sure 9% 9% 4% 13% 11% 8% 19% 5% 9% 10% 14% 7% 3%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (205) (294) (361) (138) (743) (141) (114) (443) (555) (338) (365) (295)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Very liberal 37% 12% 74% 46% 12% 24% 73% 30% 39% 36% 44% 36% 42% 36%
Liberal 24% 32% 16% 25% 37% 31% 12% 27% 24% 21% 26% 21% 26% 26%
Moderate 25% 41% 7% 21% 44% 32% 8% 31% 29% 24% 17% 23% 25% 32%
Conservative 3% 4% 1% 2% 2% 3% 3% 3% 2% 3% 2% 4% 1% 2%
Very conservative 2% 3% 0% 2% 0% 2% 2% 1% 0% 2% 5% 4% 0% 1%
Not sure 9% 9% 3% 5% 5% 9% 2% 8% 6% 13% 7% 12% 5% 3%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (401) (249) (305) (269) (364) (327) (175) (206) (381) (236) (373) (379) (74)
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50. Perceived Obama sincerity
Do you think Barack Obama...
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Says what he believes 38% 45% 35% 37% 34% 31% 70% 41% 36% 39% 36% 36% 45%
Says what he thinks
people want to hear 49% 35% 54% 49% 64% 57% 10% 47% 48% 50% 52% 50% 44%
Not sure 13% 20% 11% 14% 3% 12% 19% 11% 15% 11% 12% 15% 11%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (991) (205) (293) (356) (137) (739) (140) (112) (442) (549) (335) (360) (296)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Says what he believes 38% 65% 16% 26% 76% 44% 12% 54% 36% 34% 35% 37% 35% 41%
Says what he thinks
people want to hear 49% 21% 81% 63% 12% 44% 84% 35% 53% 50% 55% 50% 53% 54%
Not sure 13% 14% 3% 11% 13% 12% 4% 11% 11% 17% 10% 13% 12% 5%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (991) (398) (248) (302) (267) (364) (323) (173) (204) (879) (235) (870) (376) (74)
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51. Obama likeability
Regardless of whether you agree with him, do you like Barack Obama as a person?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Like a lot 32% 33% 34% 36% 20% 28% 57% 25% 30% 34% 26% 32% 43%
Like somewhat 28% 34% 27% 21% 32% 27% 24% 39% 29% 26% 26% 30% 27%
Dislike 29% 20% 27% 32% 40% 33% 4% 34% 30% 28% 35% 26% 23%
Not sure 11% 12% 12% 11% 7% 12% 15% 2% 11% 12% 13% 13% 7%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (205) (295) (361) (138) (744) (141) (114) (444) (555) (338) (364) (297)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Like a lot 32% 59% 7% 21% 65% 35% 10% 39% 32% 31% 29% 29% 30% 49%
Like somewhat 28% 29% 21% 30% 32% 39% 18% 38% 25% 23% 31% 29% 30% 15%
Dislike 29% 5% 60% 38% 2% 18% 58% 15% 31% 31% 33% 28% 32% 26%
Not sure 11% 8% 12% 12% 1% 8% 14% 7% 13% 14% 8% 13% 9% 10%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (403) (249) (304) (270) (365) (327) (175) (206) (381) (237) (373) (379) (75)
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52. Words that describe Obama
Which of these words would you use to describe Barack Obama?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Arrogant 39% 24% 37% 43% 58% 46% 9% 32% 41% 37% 42% 37% 36%
Bold 27% 27% 23% 30% 31% 25% 42% 26% 25% 29% 27% 24% 32%
Effective 20% 15% 23% 24% 14% 16% 38% 23% 16% 24% 18% 20% 24%
Exciting 14% 14% 13% 18% 10% 10% 32% 19% 15% 14% 15% 14% 15%
Experienced 20% 21% 20% 21% 16% 14% 47% 26% 18% 21% 20% 21% 18%
Honest 27% 28% 23% 32% 25% 23% 53% 21% 27% 28% 26% 24% 34%
Hypocritical 34% 25% 32% 38% 51% 40% 10% 30% 35% 34% 38% 33% 30%
Inspiring 30% 34% 30% 30% 20% 25% 56% 26% 29% 30% 25% 27% 41%
Intelligent 53% 45% 55% 54% 59% 51% 63% 46% 53% 52% 43% 54% 68%
Partisan 23% 16% 22% 27% 32% 26% 9% 22% 27% 20% 22% 20% 30%
Patriotic 27% 29% 25% 26% 27% 24% 45% 23% 29% 24% 23% 23% 38%
Religious 15% 11% 11% 19% 20% 12% 30% 9% 13% 17% 15% 16% 12%
Sincere 31% 36% 29% 31% 27% 27% 53% 25% 27% 35% 25% 30% 42%
Steady 27% 31% 26% 29% 19% 23% 46% 28% 28% 26% 23% 26% 35%
Strong 27% 26% 24% 33% 21% 20% 53% 37% 23% 30% 27% 26% 27%
Totals (1,000) (206) (295) (361) (138) (744) (142) (114) (444) (556) (338) (365) (297)
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Party ID Ideology Region Family Income
Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast  Midwest South West Under 40  40-100 100+
Arrogant 39% 12% 7% 46% 3% 33% 2% 24% 44% 40% 43% 37% 44% 41%
Bold 27% 40% 21% 21% 37% 29% 21% 30% 23% 30% 25% 28% 29% 29%
Effective 20% 36% 5% 14% 42% 19% 8% 24% 15% 23% 17% 19% 21% 29%
Exciting 14% 27% 2% 10% 28% 13% 5% 14% 12% 18% 11% 14% 13% 17%
Experienced 20% 41% 5% 9% 43% 21% 4% 24% 15% 22% 20% 22% 18% 22%
Honest 27% 53% 4% 17% 57% 31% 7% 38% 25% 25% 25% 26% 24% 40%
Hypocritical 34% 9% 67% 43% 2% 27% 67% 26% 35% 34% 40% 34% 37% 37%
Inspiring 30% 54% 11% 19% 56% 30% 14% 41% 25% 30% 25% 26% 30% 37%
Intelligent 53% 75% 32% 50% 78% 61% 33% 63% 52% 49% 52% 45% 60% 64%
Partisan 23% 11% 46% 25% 11% 17% 41% 18% 22% 24% 27% 16% 29% 38%
Patriotic 27% 47% 6% 20% 49% 34% 8% 35% 28% 23% 25% 23% 30% 22%
Religious 15% 29% 3% 8% 28% 17% 4% 18% 13% 16% 10% 17% 11% 14%
Sincere 31% 54% 9% 23% 61% 37% 8% 37% 35% 29% 25% 32% 27% 34%
Steady 27% 49% 5% 22% 56% 28% 7% 34% 23% 27% 26% 27% 26% 37%
Strong 27% 49% 10% 17% 52% 27% 11% 32% 23% 27% 27% 27% 29% 32%

Totals (1,000)  (403) (249) (305) (270) (365) (327) (175) (206) (382) (237) (373) (379) (75)
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53. Trend of economy
Overall, do you think the economy is getting better or worse?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Getting better 29% 30% 28% 31% 21% 26% 46% 24% 34% 23% 21% 29% 41%
About the same 40% 42% 44% 34% 40% 40% 33% 46% 36% 43% 40% 38% 41%
Getting worse 27% 21% 25% 27% 39% 31% 9% 25% 24% 29% 33% 26% 16%
Not sure 5% 7% 3% 7% 0% 3% 13% 5% 5% 4% 6% 6% 2%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (206) (294) (361) (138) (744) (142) (113) (444) (555) (338) (364) (297)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Getting better 29% 50% 11% 21% 47% 35% 12% 27% 30% 27% 30% 22% 32% 37%
About the same 40% 34% 49% 39% 40% 41% 41% 52% 36% 39% 35% 41% 43% 34%
Getting worse 27% 11% 39% 38% 8% 22% 46% 16% 31% 28% 29% 31% 23% 28%
Not sure 5% 5% 2% 2% 5% 2% 1% 5% 3% 5% 6% 6% 2% 0%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (403) (248) (305) (269) (365) (827) (175) (206) (382) (236) (373) (378) (75)
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54. Stock market expectations over next year
Do you think the stock market will be higher or lower 12 months from now?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Higher 23% 25% 24% 24% 19% 22% 32% 20% 29% 18% 18% 21% 37%
About the same 39% 36% 44% 34% 43% 39% 35% 41% 37% 40% 39% 40% 37%
Lower 14% 12% 12% 16% 20% 16% 7% 11% 13% 16% 16% 13% 13%
Not sure 24% 27% 21% 27% 18% 23% 26% 28% 21% 26% 28% 26% 13%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (997) (205) (293) (361) (138) (742) (142) (113) (443) (554) (337) (364) (296)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Higher 23% 35% 16% 21% 40% 25% 14% 29% 22% 18% 30% 18% 28% 34%
About the same 39% 36% 34% 46% 32% 45% 39% 34% 41% 41% 36% 42% 41% 38%
Lower 14% 7% 27% 15% 4% 10% 27% 13% 13% 16% 13% 15% 13% 16%
Not sure 24% 22% 23% 19% 23% 20% 20% 24% 24% 25% 21% 25% 18% 11%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (997) (403) (247) (304) (269) (364) (326) (173) (206) (382) (236) (373) (377) (75)
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55. Change in personal finances over past year
Would you say that you and your family are...
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Better off financially than
you were a year ago 16% 17% 21% 15% 4% 15% 25% 10% 18% 13% 11% 16% 24%
About the same
financially as you were a
year ago 50% 53% 48% 46% 57% 48% 53% 59% 49% 52% 51% 48% 52%
Worse off financially than
you were a year ago 29% 20% 29% 33% 40% 35% 7% 24% 27% 32% 31% 31% 23%
Not sure 5% 10% 2% 7% 0% 2% 15% 7% 6% 3% 7% 4% 1%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (997) (204) (294) (361) (138) (742) (142) (113) (443) (554) (338) (363) (296)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest  South West Under 40  40-100 100+
Better off financially than
you were a year ago 16% 22% 13% 13% 20% 18% 13% 16% 15% 16% 16% 11% 20% 24%
About the same
financially as you were a
year ago 50% 56% 49% 48% 60% 54% 45% 50% 57% 45% 52% 50% 53% 47%
Worse off financially than
you were a year ago 29% 19% 38% 36% 16% 27% 42% 27% 26% 32% 30% 36% 24% 29%
Not sure 5% 3% 0% 3% 5% 1% 0% 7% 2% 7% 1% 3% 3% 0%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (997) (403) (248) (303) (269) (363) (827) (174) (206) (381) (236) (872) (378) (75)

59



The Economist/YouGov Poll
May 25-27, 2013 You
56. Children under the age of 18
Are you the parent or guardian of any children under the age of 18?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Yes 27% 19% 52% 20% 3% 27% 27% 27% 22% 32% 26% 23% 35%
No 73% 81% 48% 80% 97% 73% 73% 73% 78% 68% 74% 7% 65%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (995) (205) (295) (358) (137) (740) (142) (113) (442) (553) (336) (363) (296)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Yes 27% 26% 31% 24% 24% 29% 27% 22% 31% 27% 27% 27% 28% 39%
No 73% 74% 69% 76% 76% 71% 73% 78% 69% 73% 73% 73% 72% 61%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (995) (402) (249) (301) (269) (361) (327) (174) (205) (380) (236) (371) (378) (73)
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Sponsorship
Fieldwork
Interviewing Dates
Target population

Sampling method

Weighting

Number of respondents
Margin of error
Survey mode

Questions not reported

The Economist

YouGov

May 25-27, 2013

U.S. citizens, aged 18 and over.

Respondents were selected from YouGov's opt-in Internet panel using sam-
ple matching. A random sample (stratified by age, gender, race, education,
and region) was selected from the 2010 American Community Study. Voter
registration was imputed from the November 2010 Current Population Survey
Registration and Voting Supplement. Religion, political interest, minor party
identification, and non-placement on an ideology scale, were imputed from
the 2008 Pew Religion in American Life Survey.

The sample was weighted using propensity scores based on age, gender,
race, education, news interest, voter registration, and non-placement on an
ideology scale. The weights range from 0.1 to 7.1, with a mean of one and a
standard deviation of 1.13.

1000

+ 4.7% (adjusted for weighting)

Web-based interviews

21 questions not reported.

You
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